Ayudantía 8 – Estadísticas para la Gestión II
Felipe Herrera, Hernán Romo y David  Toro

1. Responda V o F. Justifique las falsas.

a) ___V___ Un modelo de regresión logística puede ser utilizado para explicar variables que en su naturaleza sean cuantitativas continuas.
 Por ejemplo el peso. Podría recodificarse con 0 cuando el peso es menor a 50 kilos, y 1 cuando éste es igual o mayor a 50 kilos. 

b) ___F___ El modelo de regresión logística tiene un carácter lineal y constante, igual que el modelo de regresión lineal múltiple, pero se diferencia del modelo de regresión lineal simple en que éste último sólo tiene una variable dependiente.
El modelo de regresión logística no tiene un carácter lineal.

c) ___F___ Los betas de la regresión logística pueden ser tratados de la misma manera que en la RLM, donde la evaluación de X junto a los betas arroja el valor estimado por el modelo.
[image: ]La evaluación de X junto a los betas arroja un valor que debe reemplazarse en la siguiente fórmula para obtener la probabilidad:

d) ___V___ El pseudo R^2 de un modelo de regresión logística tiene una interpretación equivalente a la de la RLM.

e) ___F___ Cuando una variable obtiene un valor igual o menor a 0,05 en su “P value” conviene quitarla pues ésta no tiene peso suficiente en el modelo.
Cuando esto sucede, no debería quitarse la variable porque es estadísticamente significativa. Debe quitarse cuando su “P value” es superior a 0,05 (afirmación válida solo para un 95% NC).

f) ___F___ Si bien un modelo de regresión logística puede predecir la probabilidad de ocurrencia de una categoría de una variable dicotómica, la efectividad de éste en su estimación no puede ser medida.
El test con Chi cuadrado permite evaluar cuán adecuado es un modelo. Si éste arroja un valor igual o menor a 0,05, el modelo podría considerarse estadísticamente significativo, por lo que tendría pertinencia en las probabilidades que predice.



2. Considerando la base de datos (Participación y Aborto.dta), responda las  siguientes preguntas:
	Variable
	Codificación

	participacion
	0 = En contra
1 = A favor

	aborto
	0 = En contra
1 = A favor

	quintil
	1 = Primer quintil
2 = Segundo quintil
3 = Tercer quintil
4 = Cuarto quintil
5 = Quinto quintil

	indigena
	0 = Indígena
1 = No indígena











a) Genere un modelo de Regresión Logística que explique la Participación Ciudadana a partir de las  variables quintil, edad e indígena:
[image: ]
Logit (participación)= -2.723*quintil+-0.073*edad+-0.273*indigena+14.445
Hay que tener en cuenta que la variable dependiente del modelo que estima stata no es la participación (como variable dicotómica) sino que el logit de la participación, o transformación logística de la razón de probabilidad (en la siguiente pregunta aparece bien escrito)
b) ¿Cuál es la probabilidad estimada de estar a favor de la Participación Ciudadana para una persona de 23 años de edad, que pertenezca el tercer quintil y que no sea indígena?
Logit=-2.723*3+-0.073*23+-0.273*1+14.445=4.324
[image: ]     	                             p=1/(1+2.71^-4.324)=0.986
                             La probabilidad que esté a favor de la participación ciudadana dados los datos es de un 98,6%


c) [image: ]¿El modelo predice las probabilidades y en consecuencia puede considerarse  adecuado?
    	 


El modelo tiene una significancia menor a 0.05, por lo que tenemos baja probabilidad de cometer el error tipo I (rechazar la hipótesis nula cuando no debiese ser rechazada), es decir, rechazamos la hipótesis nula de que el modelo no predice las probabilidades, en consecuencia, el modelo debe considerarse como adecuado.
En otras palabras:  si Prob> chi2 es menor al nivel de significancia (0.05 en este caso), el modelo es adecuado para predecir las probabilidades de ocurrencia de la variable dependiente. Si Prob> chi2 es MAYOR al nivel de significancia, el modelo NO es adecuado para predecir las probabilidades de ocurrencia de la variable dependiente.
https://www.youtube.com/watch?v=4h1vKWLIsNc minuto 36:00
 
3. En base a la misma base de datos, responda:

a) Genere un intervalo de confianza para la proporción de las personas que están a favor del aborto para cada partido político (80%NC)
bysort partido: ci aborto, bin wald level(80)
b) ¿Se puede afirmar que la proporción de las personas que están a favor del aborto es menor al 60% (a una significancia del 10%)?. 
[image: ]
Dado que el valor Pr(Z<z)=0.0076 es menor que el nivel de significación (0.10), la probabilidad de cometer un error tipo I es menor que el 10% por lo que se debe rechazar la hipótesis nula, o en otras palabras no se debe rechazar la hipótesis alternativa. Se puede afirmar, con un 90% de nivel de confianza, que la proporción de personas que están a favor del aborto es menor al 60%


c) Genere un modelo de regresión logística que explique la disposición de las personas al aborto, explicado por las variables quintil, edad, indígena y su tendencia política (izquierda=0 o derecha=1)
gen tendencia=0
replace tendencia=1 if partido=="rn"
replace tendencia=1 if partido=="udi"
logit aborto quintil edad indigena tendencia
[image: ]
Logit Aborto=-1.804*quintil+-0.022*edad+-18.701*indígena+-20.885*tendencia+26.665
[bookmark: _GoBack]
d) Calcule las siguientes probabilidades, suponiendo  que la persona es indígena y pertenece al segundo quintil.
Logit Aborto=-1.804*3+-0.022*edad+-18.701*0+-20.885*tendencia+26.665
[image: ]


	Edad
	Izquierda
	Derecha

	20
	Logit=22.617
Prob=0,999
	Logit=1.732
Prob=0,848

	50
	Logit=21.957
Prob=0,999
	Logit=1.072
Prob=0,744

	80
	Logit=21.297
Prob=0,999
	Logit=0.412
Prob=0.601



e) ¿El modelo predice las probabilidades y en consecuencia puede considerarse  adecuado?
[image: ]
Sí, puede considerarse como adecuado.


f) Si el modelo puede considerarse adecuado, ¿es conveniente retirar variables de él? (90% NC)
[image: ]
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       _cons     6.318024   2.996776     2.11   0.035     .4444515     12.1916

   tendencia    -3.515878   1.256824    -2.80   0.005    -5.979208   -1.052547

     quintil    -1.305852    .686072    -1.90   0.057    -2.650528    .0388246

                                                                              

      aborto        Coef.   Std. Err.      z    P>|z|     [95% Conf. Interval]

                                                                              

Log likelihood = -10.512047                       Pseudo R2       =     0.4539

                                                  Prob > chi2     =     0.0002

                                                  LR chi2(2)      =      17.47

Logistic regression                               Number of obs   =         29

p = 0.2278 >= 0.1000  removing edad

p = 0.9960 >= 0.1000  removing indigena

                      begin with full model

. stepwise, pr(0.10): logit aborto quintil edad indigena tendencia


image1.png
INTERPRETA(I()N DE LOS COEFICIENTES DE
REGRESION DE UN LOGIT

Una forma de interpretar lo anterior es que un afio adicional mientras
todas las otras variables permanecen constantes, la RP de votar
demécrata aumentan en (1,019-1)*100 = 1,9%

Este cambio por afio es el mismo sin importar que edad tienen dos
personas que se comparen y sin importar el valor de las otras
variables.

Resulta més intuitivo expresarlo en término de probabilidades, lo que

se logra mediante la formula
1 1

P T e togtt = T4 2,7182 100

A diferencia de la RP, este cambio en p; no es el mismo cuando
cambian las edades en un afio si es que se compara el cambio de 3Q

> >l <) 2318/3704 - = S N
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        _cons     14.44519    5.28999     2.73   0.006     4.076999    24.81338

     indigena    -.2734489   1.268389    -0.22   0.829    -2.759445    2.212547

         edad    -.0731337    .037736    -1.94   0.053    -.1470949    .0008276

      quintil    -2.723984    1.10855    -2.46   0.014    -4.896703   -.5512659

                                                                               

participacion        Coef.   Std. Err.      z    P>|z|     [95% Conf. Interval]

                                                                               

Log likelihood = -8.6631239                       Pseudo R2       =     0.5657

                                                  Prob > chi2     =     0.0000

                                                  LR chi2(3)      =      22.57

Logistic regression                               Number of obs   =         29

Iteration 5:   log likelihood = -8.6631239  

Iteration 4:   log likelihood = -8.6631239  

Iteration 3:   log likelihood = -8.6631618  

Iteration 2:   log likelihood = -8.6758668  

Iteration 1:   log likelihood = -9.0593847  

Iteration 0:   log likelihood = -19.945818  

. logit participacion quintil edad indigena
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 Pr(Z < z) = 0.0076         Pr(|Z| > |z|) = 0.0153          Pr(Z > z) = 0.9924

     Ha: p < 0.6                 Ha: p != 0.6                   Ha: p > 0.6

Ho: p = 0.6

    p = proportion(aborto)                                        z =  -2.4259

                                                                              

      aborto     .3793103   .0901022                      .2311053    .5275153

                                                                              

    Variable         Mean   Std. Err.                     [90% Conf. Interval]

                                                                              

One-sample test of proportion                 aborto: Number of obs =       29

. prtest aborto==0.6, level(90)
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       _cons     26.66523   3774.605     0.01   0.994    -7371.425    7424.755

   tendencia    -20.88559   3774.601    -0.01   0.996    -7418.968    7377.197

    indigena    -18.70187   3774.601    -0.00   0.996    -7416.784    7379.381

        edad    -.0226927   .0678763    -0.33   0.738    -.1557278    .1103423

     quintil    -1.804134    1.34386    -1.34   0.179    -4.438051    .8297829

                                                                              

      aborto        Coef.   Std. Err.      z    P>|z|     [95% Conf. Interval]

                                                                              

Log likelihood = -6.5522671                       Pseudo R2       =     0.6596

                                                  Prob > chi2     =     0.0000

                                                  LR chi2(4)      =      25.39

Logistic regression                               Number of obs   =         29

Iteration 11:  log likelihood = -6.5522671  

Iteration 10:  log likelihood = -6.5522676  

Iteration 9:   log likelihood = -6.5522696  

Iteration 8:   log likelihood =  -6.552282  

Iteration 7:   log likelihood = -6.5523445  

Iteration 6:   log likelihood = -6.5526016  

Iteration 5:   log likelihood = -6.5537147  

Iteration 4:   log likelihood = -6.5592218  

Iteration 3:   log likelihood = -6.5852153  

Iteration 2:   log likelihood = -6.7267019  

Iteration 1:   log likelihood = -8.2100965  

Iteration 0:   log likelihood = -19.248039  

. logit aborto quintil edad indigena tendencia


